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V Niedziela Wielkiego Postu /A/ 
 

Są ludzie, którzy rozsiewają wokół siebie woń dobra. Taką osobą był Jezus Chrystus, przyjaciel 
Marty, Marii i Łazarza. Przyjaciel każdego z nas. To On ma władzę nad śmiercią. Tylko On może po-
wiedzieć: „Łazarzu, wyjdź na zewnątrz!”. Bardzo wymowne są tu ludzkie odruchy Jezusa: głębokie 
wzruszenie i płacz. Pewnie nawet największy „twardziel” nie ukryłby w takim momencie wzruszenia. 
Taka jest właśnie siła miłości. 

To miłość przemienia oblicze człowieka, oblicze świata. Przebacza, ociera niepotrzebne łzy, tuli roz-
dygotane dłonie, koi niespokojne serce. Potrafi dostrzec obraz i podobieństwo Boże… Kapelan jednego 
z polskich szpitali dzielił się swoim spotkaniem z człowiekiem chorym na AIDS. Pewnego razu udał 
się na oddział, aby odwiedzić leżących tam chorych. Gdy przybył do jednej z sal, na której leżał ów 
chory, zaproponował mu spowiedź. A on oburzony tą propozycją zaczął wołać, że Boga nie ma, bo on 
musi tak strasznie cierpieć. Bezradny kapelan usiadł przy jego łóżku i odruchowo chwycił go za rękę. 
Po pewnym czasie ów chory już z całkiem innym spojrzeniem powiedział: „Musi coś w tym być, bo 
jesteś pierwszym człowiekiem, który od kilku miesięcy chwycił mnie za rękę bez rękawiczki”. I poprosił 
o spowiedź. Ten niby drobny gest dokonał tak wielkiej przemiany, otworzył pełne buntu serce chorego. 

Miłość przemienia oblicze świata. Jakże inaczej wyglądałby nasze rodziny i parafie, gdyby zamiast 
smutnych, znużonych i zmęczonych twarzy, byli tam ludzie o pogodnych, uśmiechniętych obliczach. 
Tylko miłość może przemienić nasze serca. Miłość czysta, sprawiedliwa i mądra jest najwspanialszym 
darem, jaki może się stać naszym udziałem w spotkaniu z drugim człowiekiem. Jest darem i nie wy-
pływa z potrzeb człowieka. Nie dlatego przecież kocham człowieka, że go potrzebuję, lecz dlatego go 
potrzebuję, że go kocham. 

Czy potrafisz zawsze z uśmiechem służyć drugim? Potrzeba najpierw zobaczyć, czy obok mnie nie 
ma potrzebującego. Wyszukajmy ludzi starszych, samotnych, o których zapomnieli ich najbliżsi. Za-
troszczmy się o nich. A może sami pobrudźmy swoje ręce, by poświęcić tym ludziom czas bez czekania, 
aż nas o to poproszą… Niech to będzie nasza wielkopostna ofiara dla Jezusa. 

ks. Leszek Smoliński 
 

 

NIEDZIELA - 22.03.2026 – V Niedziela Wielkiego Postu – błogosławieństwo wdów i wdowców 
7.00 – za + męża Józefa – XXII Msza św. gregoriańska 
8.30 – 1. za + tatę Józefa w 15. rocznicę śmierci, ++ mamę Wandę, rodzeństwo Marię i Mieczy-

sława, chrzestnego Ludwika 
2. za + Bronisława Kobiałke – od Barbary i Stanisława Kania 

10.00 – 1. za ++ rodziców Bernadetę i Zdzisława Sawka w kolejne rocznice śmierci i wszystkich 
++ z rodziny, oraz za + męża Tadeusza Rużkowskiego w kolejną rocznicę śmierci 

Porządek Mszy Świętych 22.03. – 29.03.2026 



2. za + siostrę zakonną Damianę Wełnic w 18. rocznicę śmierci oraz ++ Mariannę, Irenę, 
Klemensa, Władysława Wełnic, ++ Alicję i Józefa Sułkowskich, oraz ++ z rodzin Wełnic 
i Wawrzczak  

11.30 – 1. za + męża Janusza w 3. rocznicę śmierci, ++ teściów Zdzisławę i Henryka, ++ rodziców 
Zofię i Stefana, ++ dziadków z obu stron, + Tomasza i Marię Kuzior  

2. za + Kazimierza Jałowiec w 1. rocznicę śmierci 
Roczek: Ignacy Jan Lipiński 

12.30 – Chrzest: Anna Alicja Żurek 
16.00 – Msza wojskowa – za + męża, ojca, dziadka Jana Świczewskiego w 3. rocznicę śmierci, 

++ teściów Annę i Władysława, + szwagra Aleksandra Świczewskiego oraz dusze 
w czyśćcu cierpiące 

18.00 – 1. o zdrowie dla dzieci, wnuków, prawnuków z rodziny Hawryszów oraz o zdrowie, opiekę 
Anioła Stróża dla Miłosza w 18. rocznicę urodzin 

 

PONIEDZIAŁEK – 23.03.2026 
7.00 – 1. za ++ rodziców Jana Gabrysz w 15. rocznicę śmierci, + mamę Julię, + brata Józefa 

oraz ++ z pokrewieństwa Gabrysz i Badecki 
2. za + męża Józefa – XXIII Msza św. gregoriańska 

18.00 – 1. za + męża Romana Lewickiego w 3. rocznicę śmierci oraz rodziców Marię i Karola 
o radość życia wiecznego 
2. za + Bronisława Kobiałke – od Barbary i Jana Daniel 

 

WTOREK – 24.03.2026 
7.00 – 1. za + męża Józefa – XXIV Msza św. gregoriańska 

2. do Miłosierdzia Bożego, przez wstawiennictwo NMP, prosząc o łaskę nieba dla Roberta 
Rajca w dniu ziemskich urodzin i imienin 

18.00 – 1. za + Krystynę Rogocz we wspomnienie ziemskich urodzin 
2. za + mamę Gabrielę Kwinta, + tatę Jerzego Kwinta, + brata Tomasza Kwinta 

oraz ++ z rodziny Kwinta i Pytel 
 

ŚRODA – 25.03.2026 – Uroczystość Zwiastowania Pańskiego – Duchowa Adopcja Dziecka Po-
czętego 

7.00 – 1. za + męża Józefa – XXV Msza św. gregoriańska 
2. o dar zdrowia i szczęśliwy przebieg operacji dla Marii 

17.30 - Nabożeństwo do MBNP 
18.00 – 1. do Miłosierdzia Bożego, przez wstawiennictwo NMP, prosząc o łaskę nieba dla Ryszarda 

Rajca w dniu ziemskich urodzin i imienin 
2. za + Jana Jęczmiennego w kolejną rocznicę śmierci 

 

REKOLEKCJE PARAFIALNE - MŁOSIERDZIE 
CZWARTEK – 26.03.2026 - SAMARYTANIN 
9.00 – 1. za + Weronikę Ledę w 1. rocznicę śmierci 

2. za + męża Józefa – XXVI Msza św. gregoriańska 
18.00 – 1. za + Adama Mikułę w 9. rocznicę śmierci 

2. za + Bronisława Kobiałkę – od siostry Anieli Dajs 
3. za + męża i ojca Władysława w 11. rocznicę śmierci i + brata Andrzeja 

18.30 - Nauka stanowa dla małżonków i rodziców 
 

PIĄTEK – 27.03.2026 - JONASZ 
9.00 – 1. za + męża Józefa – XXVII Msza św. gregoriańska 

2. w intencji Magdaleny 
17.00 – Spowiedź Święta i Droga Krzyżowa 



18.00 – Szkolna – błogosławieństwo osób uzależnionych – 1. za + męża Stanisława Leśniew-
skiego oraz dusze w czyśćcu cierpiące 

2. o Boże błogosławieństwo dla Bogusławy i Andrzeja Włodarczyk 
3. za ++ rodziców Helenę i Jerzego Mizera, Bibiannę i Pawła Wolny oraz dusze w czyśćcu 

cierpiące 
19.00 – Droga Krzyżowa dla młodzieży i ich nauka rekolekcyjna 
 

SOBOTA – 28.03.2026 – KOBIETA CIERPIĄCA KRWOTOK 
7.00 – 1. za + męża Józefa – XXVIII Msza św. gregoriańska 

2. za + brata Zygmunta Chmielowiec w kolejną rocznicę śmierci, ++ rodziców Zuzannę 
i Jana oraz ++ dziadków z obu stron 

8.00 – Przedświąteczne odwiedziny chorych 
10.00 – w intencji chorych i starszych 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + męża Jerzego Młynarczyka w kolejną rocznicę śmierci, + brata Bogdana, ++ rodziców 
Otylię i Stefana Piwko, ++ teściów Leokadię i Piotra, ++ z rodzin 
- za ++ rodziców Barbarę i Stanisława Smolarskich w kolejne rocznice śmierci – od synów 
Marka i Jacka z rodzinami 
- za + Tadeusza Smolarskiego w 1. rocznicę śmierci – od szwagierki Izabeli z mężem 
- za + Gerdę Kurowską w 30. dzień po śmierci 
- za + Kornelię Goranczewską w 2. rocznicę śmierci 

 

NIEDZIELA - 29.03.2026 – Niedziela Palmowa, czyli Męki Pańskiej - NAAMAN 
7.00 – za + męża Józefa – XXIX Msza św. gregoriańska 
8.30 – 1. za + brata Konstantego w 50. rocznicę śmierci, o radość życia wiecznego oraz za wszyst-

kich ++ z rodzin Dowgalskich i Milasiewiczów 
2. za + Romualda Marka Rydzewskiego 

10.00 – 1. za + męża i tatę Mariana Marka w 27. rocznicę śmierci, mamę Reginę Śliwę w 33. rocz-
nicę śmierci, + tatę Leona Śliwę, ++ dziadków Feliksę i Mikołaja Wicińskich, + Piotra 
Kiszko, + Adama Bednarczuka oraz o Boże błogosławieństwo dla rodziny 
2. z okazji 60. rocznicy ślubu Jadwigi i Jana Dąbrowskich, z podziękowaniem Panu Bogu 
za wspólnie przeżyte lata, z prośbą do MB o dalszą opiekę i zdrowie dla całej rodziny 

11.30 – 1. z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławień-
stwo dla Księdza Proboszcza Pawła z okazji 55. rocznicy urodzin 

2. w intencji Małgorzaty i Anny Lisowskich z okazji urodzin 
16.00 – Msza wojskowa – za + Wojciecha Glita w 6. rocznicę śmierci, ++ rodziców Stefanię 

i Romana Glitów, oraz ++ z rodzin Glitów i Sych 
17.00 – Gorzkie Żale 
18.00 – z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie, opiekę Bożą dla Anny 

i Magdaleny w kolejną rocznicę urodzin, z prośbą o Boże błogosławieństwo dla całej ro-
dziny 

 

 
 

1. Dziś V Niedziela Wielkiego Postu w tradycji zwana „Czarną Niedzielą”, która rozpoczyna okres męki 
Pańskiej. Znakiem tego są przesłonięte krzyże w naszych świątyniach, aż do Wielkiego Piątku. 

2. Nabożeństwa ku czci Męki Pańskiej - bardzo serdecznie zapraszamy na nabożeństwa ku czci Męki 
Pańskiej, czyli w piątki na Drogę krzyżową, którą odprawiamy o godzinie 17.00 i 19.00, natomiast 
w niedzielę na Gorzkie żale z kazaniem pasyjnym, o godzinie 17.00. 

3. Nabożeństwo ku czci NMP Nieustającej Pomocy - w środę (25.03.) o godzinie 17.30. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

4. Uroczystość Zwiastowania Pańskiego - Dzień Świętości Życia – środa (25.03.), będzie możliwości 
podjęcia Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego, na Mszy wieczornej o godz. 18. Serdecznie zapraszamy 
do przemyślenia możliwości podjęcia Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego. 

5. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (22.03.) błogosławić chcemy wdowy i wdow-
ców, a w piątek (27.03.) na Mszy św. o godz. 18 - błogosławieństwo osób, które pragną poradzić sobie 
z uzależnieniem i dla ich najbliższych. 

6. Rekolekcje Parafialne – odbędą się w dniach od 26 do 29 marca. Będą one o Miłosierdziu. 
Mszę i nauki rekolekcyjne ogólne, będą w czwartek i piątek o godz. 9.00 i 18.00, a w sobotę o godz. 7 
i 10. 

26.03. Czwartek - Samarytanin 
27.03. Piątek - Jonasz 
28.03. Sobota – Kobieta cierpiąca na krwotok 
06.04. Niedziela – Naaman 

Czwartek - godz. 18.30: Nauka stanowa dla małżonków i rodziców 
Piątek – godz. 19.00: Droga krzyżowa i nauka dla młodych 

Rekolekcje poprowadzi o. Marcin Szwarc OMI. Serdecznie zapraszamy!!! 
7. Spotkanie dla młodzieży przygotowującej się do sakramentu bierzmowania – zaplanowane spotka-

nie z poniedziałku, wtorku i środy zostają odwołane! Zapraszamy bowiem młodzież na spotkanie reko-
lekcyjne w najbliższy piątek o godz. 19.00!!! Sakrament bierzmowania dla młodzieży z klas VIII odbę-
dzie się w tym roku w czwartek - 16.04. o godz. 17, w naszej parafii. 

8. Przedświąteczne odwiedziny chorych - sobotę (28.03.) od godz. 8. 
9. Za tydzień NIEDZIELA PALMOWA – w czasie każdej Mszy św. odbędzie się błogosławieństwo palm. 

W przedsionku kościoła Marianki, będą rozprowadzać palmy, z których dochód przeznaczony zostanie 
na ich cele formacyjne. 

10. Spotkanie z osobami żyjącymi w związkach niesakramentalnych - spotkanie dla osób żyjących 
w związkach niesakramentalnych odbędzie się w niedzielę (29.03.) o godz. 14.00 w kościele św. Seba-
stiana w Opolu. Spotkanie poprowadzi biskup Waldemar Musioł. 

11. Zapowiedzi przedmałżeńskie: Sławomir Krzywicki z Opola i Katarzyna Lewicką z Bierdzan - zapo-
wiedź II; Grzegorz Sienicki i Aleksandra Ilów z Opola – zapowiedź I. 

12. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, za wszel-
kie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, także te 
składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu kościoła, a szcze-
gólnie za ofiary na ogrzewanie naszej świątyni!  

13. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszła: 
† Elżbieta Kropelnicka, l. 75, z ul. Wojska Polskiego. 

Wieczny odpoczynek racz dać Jej Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………… 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


